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Subota, 30 Studeni 2024

RAZVOJ (ILI PROPAST) RIBARSTVA U DUBROVAČKO – NERETVANSKOJ ŽUPANIJI (V); ZA
RIBOLOVCE NA TUNE I IGLUNE OGROMNE PROMJENE OD 1. SIJEČNJA

DRŽAVA SMO RIBOLOVNIH APSURDA,
OVLAŠTENICI RIBOLOVA NA TUNE I IGLUNE VIŠE
NEĆE MOĆI SAMOSTALNO STAVLJATI RIBU NA
TRŽIŠTE

veličina pisma   Ispis

Piše: Davor Mladošić

Kada se govori o razvoju i opstanku ribarstva na jugu Hrvatske kao gospodarske djelatnosti
uglavnom u prvi plan iskaču problemi koćara i plivaričara dok su primjerice ovlaštenici lova na
krupnu plavu ribu, odnosno ovlaštenici ribolova na plavoperajne tune i iglune nekako u zapećku,
a upravo njih čeka ogromna promjena od prvog dana nove godine. Naime, od 1. siječnja 2025.
godine svi oni više neće smjeti plasirati samostalno ribu na tržište, odnosno morat će to raditi
isključivo preko odobrenih objekata.

Iako postoje tumačenja kako će i dalje moći donijeti ribu na registrirane tržnice, odnosnoi
ribarnice u sklopu njih, u Pravilniku o sljedivosti plavoperajne tune i igluna ipak se govori kako
prvi kupci te ribe mogu biti samo odobreni objekti, a tržnice to nisu.
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No, što znači „sljedivost”. Kada je riječ o plavoperajnim tunama i iglunima to zapravo znači da
svaki primjerak tih riba od samog ulova do iskrcaja, prijevoza, skladištenja, smrzavanja, filetiranja
ili rasijecanja mora biti praćen određenom dokumentacijom sve dok ne dođe do krajnjeg
potrošača. Sve to osigurava se nakon upisa u evidenciju povezivanjem s određenim bar kodom
koji su ribari dužni odmah po ulovu, odnosno prije iskrcaja objesiti oko repa svakog ulovljenog
primjerka. Ovlaštenici povlastica za lov na plavoperajne tune i iglune dužni su najkasnije prije
transporta, vaganja i stavljanja na tržište upisati u elektronski očevidnik ili u m-očevidnik broj bar
koda s markice kojom je označen primjerak tune ili igluna.

Taj dio pravilnika već je snazi i nije ono što brine ovlaštenike ribolova na tu ribu, ali od Nove
godine oni ribu više neće smjeti prodavati primjerice direktno u neki od restorana, što je dosad
bilo često, niti krajnjim konzumentima. Kupci, odnosno „prvi kupci” u Jadranu ulovljenih
plavoperajnih tuna i igluna mogu biti isključivo odobreni objekti. A njih u Dubrovačko –
neretvanskoj županiji nije puno, iz Ministarstva poljoprivrede - uprave ribarstva objavili su popis
Uprave za veterinarstvo i sigurnost hrane na kojem se navode: Riba Mljet na otoku Mljetu, Metro
u Župi dubrovačkoj, PIK Vrbovec u Orašcu, tvrtka Dnevni ulov investicije u Čibači (Župa
dubrovačka), tvrtka Žuvela u Knežici (Dubrovnik), Ribarski obrt Ježevica (vlasnik Maro Đula) u
Korčuli, Blue Fish obrt za preradu i konzerviranje ribe vlasnice Milena Kekez u Smokvici te tvrtka
Apnea u Dubrovniku.

No, od devet navednih odobrenih objekata niti jedan zapravo nije dužan preuzeti ulovljenu ribu.
Svi oni mogu naime odbiti zaprimiti ulovljenu ribu i sasvim je sigurno da će neki od njih to i raditi
jer već imaju svoje dobavljače i uhodane lance opskrbe.

Na to skreće pažnju i Mislav Burđelez iz Cavtata koji je, osim što je ovlaštenik ribolova na iglune,
ujedno i vlasnik konobe „Galija”.

- Neshvatljivo je da, umjesto da nam olakšavaju ionako težak napor, još više nam kompliciraju
ionako već administarstvno preopterećen ribarski napor. U Cavtatu nas je petorica s urednim
dozvoloma i kvotama za izlov igluna i nastojimo što kvalitetnije obavljati ribolov na zadovoljstvo
svih dionika cijelog procesa. – kaže Mislav Burđelez.
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- Restorani, kao prvi kupci, nalaze se doslovno deset metara od naših brodova, a ovako nas tjeraju
da mogući ulov transportiramo po lošim uvjetima prijevoza, vručini i na velike udaljenosti u tzv.
odobrene objekte kojih je premalo na našem području. Tjeraju nas zapravo da gubimo na kvaliteti
namirnice i da nam maloprodajnu cijenu diktiraju trgovci. Uz to naravno gubimo i dragocjeno
vrijeme koje možemo upotrijebiti puno kvalitetnije. – ispričao je Burđelez i spomenuo veliki
problem na kojeg zasad nitko ne može odgovoriti:

- Što ako u nekom momentu odobreni objekt odbije primiti ulov? Što s ulovom ako tim danom ili
spojenim praznicima odobreni objekt ne radi? Uz borbu s koćaricama, silnim brodovima i jahtama
koje nam, nadamo se nenamjerno, uništavaju alata, tjera nas se da još mislimo o tome i kamo s
ulovom. – zaključio je Burđelez.

- Najlakše je sjedati u Zagrebu i donositi odluke i nelogična rješanja koja očito propisuju ljudi koji
su ribu vidjeli samo na tržnici. – katao je Burđelez, a onda smo došli i do najvećeg apsurda.
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Naime, kao što je spomenuto, Mislav Burđelez vlasnik je ujedno i konobe „Galija” u Cavtatu, a od
1. siječanja u vlastitom restoranu više neće moći ponuditi ribu koju je legalno, kao ovlaštenik
ribolova na iglune uhvatio.

- Dosad su restorani bili ovlašteni prvokupci temljem zakona, a od 1. siječnja oni to više nisu. –
rekao je Burđelez.



No, Burđelez se nada da će se do nekog riješanja ipak doći. Naime, zakazan je sastanak
ovlaštenika ribolova na plavoperajne tune i iglune s juga Hrvatske s predstavnicima Ministarstva
mora, uprave za ribarstvo koji će se održati početkom prosinca, a nađe li se pri tome komprimis
on će naravno biti na korist svim ostalim ovlaštenicima ovog riblova u našim obalama.

*Sadržaj nastao uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije temeljem Programa
ugovaranja novinarskih radova u elektroničkim publikacijama.
*Dopušteno je prenošenje sadržaja uz objavu izvora i autora

PRETHODNO O TEMI:

37 MILIJUNA KUNA ZA RIBARSKU LUKU U SUSTJEPANU PROPALO JE, ALI KOME I LUKA KAD JE
RIBARSKU FLOTU NEMOGUĆE POVEĆATI

NIJE SE ODUSTALO OD RIBARSKE LUKE U SUSTJEPANU, PRIČA ĆE SE OVE JESENI „ZAKOTRLJATI”
DALJE

MATO OBERAN: RIBE SE JEDE DALEKO MANJE NEGO PRIJE, GUBIMO UTRKU S JEFTINIM MESOM

SRDELE JE SVE MANJE, SVE JE RJEĐE NA RIBARNICAMA, A PLIVARIČARI SVE ČEŠĆE NA VEZU

Označeno u  #ribolov  #tune  #igluni  #mislav burđelez

Srodni sadržaj (po oznakama)
SRDELE JE SVE MANJE, SVE JE RJEĐE NA RIBARNICAMA, A PLIVARIČARI SVE ČEŠĆE NA VEZU

37 MILIJUNA KUNA ZA RIBARSKU LUKU U SUSTJEPANU PROPALO JE, ALI KOME I LUKA KAD
JE RIBARSKU FLOTU NEMOGUĆE POVEĆATI

I REKREATIVNI RIBOLOVCI MORAT ĆE PRIJAVLJIVATI ULOV

Foto / U VELOJ LUCI ODRŽANO DRŽAVNO PRVENSTVO U RIBOLOVU ŠTAPOM IZ BRODICE

Foto / CORTO JE POBJEDNIČKA EKIPA „BIG GAME” NATJECANJA OFFSHORE CHALLENGE
OREBIĆ 2023.

Više u ovoj kategoriji: « U DUBROVNIK NISU DOBRODOŠLI ONI KOJI DONOSE USTAŠKO
ZNAKOVLJE  PORUKA GRADONAČELNIKA DUBROVNIKA MATA FRANKOVIĆA BRANITELJIMA
»

na vrh članka

Zadnje objavljeno

b c e l r B G

DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU
HRVATSKE ZRAČNE LUKE BILJEŽE PORAST PROMETA U LISTOPADU,
DUBROVAČKA NA DRUGOM MJESTU
Više...

PELJEŠKI VINARI SPREMNO SU DOČEKALI VINOLJUPCE
Foto / ODRŽANI SU 17. DANI OTVORENIH VRATA PELJEŠKIH PODRUMA
Više...
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